

港防寨卡 對星發黃色旅警

醫局為有需要孕婦測抗體 旅客「自決」是否退團

香港文匯報訊(記者 徐懿鴻)新加坡本地感染寨卡病毒個案持續上升,世衛組織列當地為寨卡傳播區,多個國家地區已發出外遊警告,呼籲孕婦勿去新加坡。香港特區政府昨日對新加坡發出黃色外遊警告,醫管局將為有需要的懷孕婦女進行抗體測試,確認她們在最近接觸史期間未受病毒感染。有旅遊業界人士指,受疫情影響,旅行社接獲旅客查詢及報名參加星馬團的情況較過去下降逾80%,但因退團會承受團費損失,加上黃色外遊警告只是一個提醒作用,認為已報團的旅客會基於當地疫情,自己決定是否退團。



港對新加坡發黃色旅警。圖為印尼蘇加諾機場周五以橫額對由新加坡抵埠的旅客提示寨卡疫情。美聯社

新加坡上週六(27日)公佈首宗本土寨卡病毒感染個案,感染人數持續急升,截至昨日已逾150宗感染個案,當中有兩名孕婦感染。疫情更進一步蔓延到鄰國馬來西亞,該地本週四確診首宗感染個案。

星感染個案升 港須提醒市民

鑑於新加坡爆發本地寨卡病毒感染個案所引致的健康風險,政府發言人指出,由於新加坡的本地寨卡病毒感染個案迅速上升,加上香港與新加坡往來頻繁,有需要特別提醒計劃前往新加坡的市民提高警覺,密切留意寨卡病毒感染最新情況及衛生署相應發出的旅遊健康建議。基於公共衛生考慮,港府決定對新加坡發出黃色外遊警告。

就寨卡病毒在東南亞擴散,醫管局昨日召開特別會議,邀請衛生署及專家出席,檢視及商討寨卡病毒在全球的最新情況及公立醫院相應的監察及感染控制措施。發言人表示,會議重新審視現時寨卡病毒

的測試安排,決定公立醫院醫生會採取更具彈性的方式為病人進行有關測試,以加強監測懷疑及確診個案。該局會聯同衛生防護中心部門為有需要的懷孕婦女進行抗體測試,以確保她們在最近接觸史期間未受病毒感染。

受寨卡病毒影響,本港到新加坡的旅行團明顯下跌,旅遊業議會總幹事董耀中回覆本報查詢指出,之前由於恐襲陰霾,選擇前往較安全的星馬市民增加不少,但近來新加坡爆發寨卡,旅行社過去多日接獲旅客查詢及報名參加星馬團的情況,已較以往大跌約80%。

港8旅行團 180人在星馬

董耀中續說,現時本港有8個團,合共180名團友在星馬,今日至本月19日期間將有40個團合共750人前往星馬。由於航空公司及酒店未必肯退款,選擇退團的旅客將會承受團費損失,加上黃色外遊警告只是一個提醒作用,認為已報團的旅客可能會基

於當地疫情情況,再自行決定是否退團。

雖然世衛對全球的風險評估不變,但相信因北半球踏入夏季較暖月份,蚊子較活躍,以致寨卡病毒的地域分佈在7月至8月略為增加。

衛生署衛生防護中心再次呼籲市民,外遊期間時刻採取防蚊措施及安全性行為。孕婦和計劃懷孕的女士不應前往受影響地區。所有旅客包括孕婦在外遊期間和從受影響地區回港後至少21日內均應使用含避蚊胺的驅蚊劑。

新加坡及英屬維爾京群島最近出現經蚊傳播的寨卡病毒感染個案。由2007年至今,有72個國家或地區錄得病毒經蚊傳播,以及11個國家或地區有證據顯示病毒可能經性接觸人傳人。



3D打印「羚羊」鞋面以羊毛為主、鞋跟的羚羊角則由3D打印技術製造而成。貿發局圖

香港文匯報訊(記者 鄭慧敏)3D打印技術愈來愈成熟,更能應用於鞋履之中,助設計師展現無窮無盡的創意。由香港鞋業總會及香港貿發局主辦的「第十六屆香港鞋款設計比賽」,有學生利用3D打印技術製作高跟鞋,勇奪季軍。香港鞋業總會主席梁日昌指出,3D打印技術逐漸用於鞋業之中,有助展現設計師創意及滿足客戶的特別要求,現時約80%廠商利用該技術製造樣板鞋。

今屆比賽收到逾800份作品,約70份成功入圍,鞋款包括女裝、男裝、童裝、女裝靴等,當中不乏以3D打印技術製作。大會昨日舉辦頒獎禮,表揚設計突出的參加者,在香港知專設計學院就讀時裝設計的二年級學生鄧偉祺,憑高跟鞋作品「羚羊」獲得「創+造」系列銅獎,鞋面以羊毛為主,鞋跟的羚羊角則由3D打印技術製造而成。

鄧同學說,市面較少羚羊角配件,早前暑假在工作室實習時,曾學習利用3D打印技術製作鞋履模型,故決定以此技術製作羚羊角,「估唔到效果非常好。」為提升羚羊角的像真度,上色前花了很多時間混合一隻天然的啡色,單是上色已經花費數小時,「試過顏色不夠自然,要重新上過。」

鄧同學又指,他平日在校內成績一般,對自己欠缺自信,這次得獎略感意外,但有助增強自信心,也希望透過作品帶出動物保育信息。

梁日昌:80%鞋商製3D樣板

梁日昌表示,3D打印技術有助展現設計師的創意,而且其打印技術愈來愈高,能打印出原隻、有顏色的鞋。他續指,3D打印技術製造的樣板鞋,其製作成本較低,亦能減省時間,故現有約80%廠商利用該技術製造樣板鞋。

另外,針對本年度財政預算案,政府宣佈加強推廣本港時裝業,他表示,時裝與鞋履不同,「製衣有車衣機便可,但製鞋要更多工具」,他期望政府撥款助業界成立工作室,讓新晉設計師設計產品,讓他們實踐理想。

商場推美食單車遊谷消費

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)第二屆香港單車節將於本月25日舉行,選手正積極備戰,坊間亦再掀起單車熱潮。有商場首推「美食單車遊」,消費者在指定7間商場消費滿100元即可參與一日單車之旅,如觀賞有「海之心」美譽的烏溪沙沙灘心形石及元洲仔自然環境保護研究中心(前新界政務司官邸),多



有商場首推「美食單車遊」,消費者在指定7間商場消費滿100元即可參與一日單車之旅,名額合共250個。梁祖彝攝

角度理解文化歷史及自然生態,名額合共250個。

領展發言人表示,由即日起至11月6日,市民在指定7個商場,包括瀝源廣場、沙角商場、禾輦廣場、新翠商場、頌安商場、錦泰商場及太和廣場,消費滿100元,即可上網報名參與活動。

單車之旅分別在10月23日及11月20日舉行,前者是「歷史文物之旅」,其由沙田起步至太和,途徑元洲仔自然環境保護研究中心;後者則為「大自然生態之旅」,從沙角起步至馬鞍山,將途經烏溪沙沙灘。

消費滿50元 借用單車一天

發言人指,市民若在商場消費滿50元,亦可到顧客服務台免費借用單車一天,每個商場約提供6輛至8輛單車。同時亦可免費提供維修工具箱、單車鎖及單車氣泵等。

不過,借用人須繳交500元按金方能取車使用,其間車架損毀要賠償2,000元,車輪或單車鏈損毀則要賠償500元,遲還單車或工具的話,每件每小時賠償50元,消費者如欲租賃要小心留意。

前港隊單車運動員黃蘊瑤昨日表示,單車能提升個人專注力及四肢協調能力,支持商場舉辦單車遊,她直言較喜歡「大自然生態之旅」,因可到烏溪沙沙灘看看心形石。

她透露近日積極備戰,期望能在本月下旬舉行的單車節發揮如常。

被問到今屆里約奧運港隊的表現,黃蘊瑤認為港隊為奧運準備四年,體育精神有目共睹,足以感染市民,運動員不應背負得獎的壓力,取得奧運入場券已是突破。她續指,港隊單車隊的新舊運動員的銜接安排有所改善,年輕全職運動員亦較以往的多,希望特區政府可以提供更多遙距課程,供長期離港訓練運動員報讀。

美食單車遊路線時間表

歷史文物之旅	
日期	10月23日(周日)
時間	上午9時至下午2時(分段出發)
名額	100個
路線	新翠商場、瀝源廣場、吐露港、元洲仔自然環境保護中心、太和廣場
大自然生態之旅	
日期	11月20日(周日)
時間	上午9時至下午1時(分段出發)
名額	150個
路線	沙角商場、禾輦廣場、錦泰商場、沙田海、烏溪沙海灘、頌安商場

資料提供:領展 製表:楊佩韻

澳門旅博會揭幕 有攤位現長龍

香港文匯報訊(記者 王海濤、實習記者 何惠玲 澳門報導)一連3日的澳門第四屆國際旅遊(產業)博覽會昨於威尼斯人金光會展D館揭幕。現場設有370個展位,參展商來自28個國家及地區的近200家企業和機構。開幕首日不少市民到場參觀及諮詢,部分攤位現人龍。

現場澳門展位面積144平方米,以「感受澳門無限式」為主題,向世界各地推廣世界遺產「澳門歷史城區」、節慶盛事、多元化旅遊產品等,並展示英國車手米高路達(Michael Rutter)在2003年奪得澳門格蘭披治電單車賽冠軍的座駕,同場設置賽車模擬器,增加互動元素。今屆旅博會首次設有中國、葡萄牙旅遊推介洽談會,並邀請了專業講者探討亞太自助遊新趨勢和智慧旅遊等專題。

譚俊榮開幕禮致辭

澳門社會文化司司長譚俊榮在開幕禮致辭時表示,旅博會首次由旅



譚俊榮司長與各地業者一同參觀旅博會。

遊局主辦、澳門旅行社協會承辦,相信隨着政府的主導和參與,加上業界精誠合作,旅博會將產生更大效益。未來將繼續秉持開放共享的原則,加強政府與業界的良好互動和緊密合作,推進與內地、區域和國際的協同發展,攜手拓展市場,開創更加廣闊的旅遊業前景。

譚續說,有信心把旅博會打造成為

澳門的品牌國際旅遊展會,更好地推動「世界旅遊休閒中心」的建設。第一次出席澳門「旅博會」的莊小姐認為,展覽場地廣闊,展商來自不同的國家和地區,展位元素十分豐富。第四屆澳門國際旅遊(產業)博覽會展期至9月4日下午6時。門票於現場派發,公眾可憑票免費入場。

投票 選出你的代表

2016年立法會選舉 9月4日 早上7:30-晚上10:30



查詢: 2891 1001 www.elections.gov.hk

